

Отзыв

на автореферат диссертации Тимошенко А. В. на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)» на тему: «Применение системного подхода в управлении конкурентоспособностью предприятия кабельной промышленности (на примере ГК «Москабельмет»)

Конкуренция промышленных предприятий – важный фактор их функционирования в условиях рыночных отношений. Постоянная работа над сохранением и усилением своих конкурентных преимуществ может обеспечить достижение текущих и перспективных целей развития конкретного предприятия. В связи с этим, разработка теоретических и практических вопросов применения системного подхода для управления конкурентоспособностью в рамках конкретного предприятия является, безусловно, весьма актуальным.

Исследование выполнено на примере промышленной компании, специализирующейся на выпуске кабельной продукции - ГК «Москабельмет», входящей в десятку крупнейших отечественных производителей кабельной продукции. Логика исследования и разработанные рекомендации могут быть применены, по нашему мнению, и для других крупных российских промышленных предприятий в сложившихся экономических условиях.

К достоинствам работы следует отнести проработку понятийного аппарата. На основе проведенного в работе анализа различных и, часто, противоречивых научных подходов к интерпретации таких категорий как «конкуренция», «конкурентное преимущество», «конкурентная стратегия», автором предложено понятие «системная конкурентоспособность предприятия» (стр. 11 автореферата), позволившее выявить направления, цели, механизмы воздействия на факторы, обеспечивающие рост конкурентоспособности предприятия.

Тимошенко А.В. разработаны предложения по совершенствованию набора документов внутрифирменного стратегического планирования, включающего в себя Концепцию развития конкурентоспособности ГК, маркетинговые планы компании «Москабельмет» и ее структурных подразделений. Разработка и внедрение этих документов позволит обеспечить согласованность между целями, ресурсами, сроками выполнения поставленных задач, что, в конечном итоге, должно положительно сказаться на конкурентоспособности предприятия. Оригинальные предложения подготовлены авторам и по структуре внутрифирменных органов

управления, призванных реализовывать системное управление конкурентоспособностью (комиссии, сводные и рабочие группы).

В то же время, важно отметить, что одним из значимых этапов стратегического управления, кроме разработки документов устанавливающих цели фирмы и средства их реализации, является систематический контроль. В автореферате не нашли отражения характеристики и возможные процедуры контрольных мероприятий в рамках системного управления конкурентоспособностью.

В целом, диссертационную работу Тимошенко А.В. можно оценить как обладающую научной ценностью, дать ей положительную оценку и констатировать, что она отвечает требованиям ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Старший научный сотрудник
Сектора институтов развития и экономического роста
ФГБУН «Институт экономики РАН»,
кандидат экономических наук



Медведев Георгий Борисович



ФГБУН «Институт экономики РАН»
117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32
Тел. 8 (499) 724-15-41
medvedev_georgii@mail.ru